

ОТЗЫВ

**Зарубежного научного консультанта PhD, профессор Аурелия Блажевичене
на диссертационную работу Достановой Жанар Анатольевны на тему
«Оценка деятельности медицинской сестры расширенной практики на
уровне первичной медико-санитарной помощи», представленную на
соискание ученой степени доктора философии по образовательной
программе 8D10103 «Сестринская наука»**

Диссертационная работа докторанта Достановой Жанар Анатольевны посвящена актуальной и недостаточно исследованной теме, связанной с профессиональной деятельностью медицинских сестёр расширенной практики, осуществляющих самостоятельный приём в системе первичной медико-санитарной помощи в Республике Казахстан.

Актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнений, поскольку внедрение расширенной сестринской практики является важным направлением модернизации системы здравоохранения, способствующим повышению доступности, качества и непрерывности медицинской помощи, особенно на уровне первичной медико-санитарной помощи.

За период обучения докторант Достанова Ж.А. зарекомендовала себя как ответственный, дисциплинированный и целеустремлённый исследователь, демонстрирующий высокий уровень самостоятельности и стремление к профессиональному росту на всех этапах выполнения диссертационной работы. Достанова Ж.А. обладает аналитическим мышлением, высоким уровнем познавательной мотивации и глубокой вовлеченностью в изучение исследуемой проблемы, что позволило ей успешно овладеть широким спектром современных научных методов. В ходе работы она уверенно использовала как количественные, так и качественные методы исследования, включая статистический анализ и индуктивный контент-анализ. Ею были успешно освоены методы проведения социологического опроса и полуструктурированных интервью, а также интерпретации полученных данных.

Докторант Достанова Ж.А. проявила высокую публикационную активность, представив результаты своего исследования в авторитетных научных изданиях как на национальном, так и на международном уровне. Её научные статьи отличает актуальность тематики, обоснованность выводов и соответствие международным стандартам академического письма. Публикации в индексируемых базах данных подтверждают её стремление к научному росту и интеграции в мировое исследовательское сообщество.

Особенностью данной работы является разработка научно обоснованного чек-листа для оценки деятельности медицинской сестры расширенной практики в условиях первичной медико-санитарной помощи. Особенностью данной работы является разработка научно обоснованного чек-листа для оценки деятельности медицинской сестры расширенной практики в условиях первичной медико-санитарной помощи. Целью создания данного инструмента стало обеспечение объективной и структурированной оценки профессиональных компетенций

медсестёр, осуществляющих самостоятельный приём. Практическая направленность чек-листа заключается в его применимости в реальных условиях амбулаторного звена для стандартизации сестринской деятельности, повышения качества оказания медицинских услуг и укрепления роли медсестры расширенной практики в системе ПМСП.

Диссертационное исследование Достановой Ж.А. отличается логичной и выверенной структурой, в которой прослеживается последовательность изложения, соблюдение принципов научной новизны, внутренней взаимосвязанности и академической честности. Методологическая база работы тщательно продумана и обоснована, а полученные данные подтверждаются корректными расчётами и аналитическими выводами. Итоги исследования представлены в виде обоснованных заключений и содержат практико-ориентированные рекомендации, обладающие потенциалом для внедрения в систему здравоохранения, что придаёт работе высокую прикладную и общественную значимость.

Диссертационная работа Достановой Жанар Анатольевны на тему «Оценка деятельности медицинской сестры расширенной практики на уровне первичной медико-санитарной помощи» является оригинальным законченным научным трудом и соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям в соответствии с «Правилами присуждения степени» Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан. Работа может быть допущена к защите на соискание степени доктора философии (PhD) по образовательной программе 8D10103 «Сестринская наука».

Профессор Аурелия Блажевичене

Заведующая кафедрой сестринского дела

Литовский университет наук о здоровье

Saugos klinika
Klinikos vadovė
Aurelijia Blazėvičienė